r. Taukent

2 7 MAR 1977

Праздник искусств «Симфония дружбы»

l'oap l'acmaphi

of the state

страны

ду наших дней. Однако по рян становится солисткой мермур» и «Дон Паскуале». сам факт исполнения Гоар и за рубежом. Ее высокому яркости тембра, виртуозно- Ереванского театра оперы Эти оперы идут в репертуа- Гаспарян партии Нормы, мастерству рукоплескали сти отточенной остроты во- и балета имени Спендиаро- ре Ереванского государст- предназначенной автором не Польша, Венгрия, Англия, кальной техники, наконец, ва. Ее репертуар чрезвы- венного театра оперы и ба- для лирико-колоратурного, а Франция, Япония, США, Капо удивительной интеллек- чайно общирен, он включает лета имени Спендиарова для драматического сопрано, нада... туальности фразировки «уз- в себя большинство партий едва ли не впервые в исто- свидетельствует о высо- Неоднократно приезжала наваемость» голоса Гоар Гас- лирико-колоратурного сопра- рии советского театра, и в ком мастерстве певицы и она к нам в Узбекистан с парян, индивидуальность ее но. Очень примечательно, известной мере благодаря необычайно широком диапа- гастрольными выступленияпевческого облика заставля- что певица с первых лет сво- творческой инициативе Г. зоне ее творческого дарова- ми. вспомнить «эпоху его творчества и до наших Гаспарян. когда для многих дней является подлинным Совсем недавно певица нашей пропагандистом незаслужен- успешно выступила в за- цы Гоар Гаспарян отрази- сольный концерт певицы, голоса Обуховой, но забытых опер богатейше- главной партии еще одной лись сложности и противо- продемонстрировавший все

BATE A

советской сцене. Речь идет зом связаны с культурой Соо «Норме» В. Беллини, где ветской Армении и с достиховной жрицы Нормы, при- зов, созданных Гоар Гаспа-Творчество народной ар- Пирогова, Козловского, Ле- го классического наследия. носящей в жертву долгу рян, — партии Ануш и Шутистки СССР, лауреата Го- мешева, Кругликовой были Так, наряду с партиями Ро- свою трагическую любовь к шан в операх Тиграняна сударственной премии СССР не только воплощением яр- зины («Севильский цирюль- римскому проконсулу Полли- «Ануш» и «Давид-бек». За Гоар Микаэловны Гаспарян кого расцвета советского во- ник»), Джильды («Риго- ону — полководцу враждеб- исполнение главной женской глубоко самобытно в самой кального искусства, но и летто»), Виолетты («Трави- ного лагеря. Этот спектакль партии в опере Степаняна основе и занимает символом незыблемости его ата»), Маргариты («Фауст»), был показан театром во «Героиня» особое место среди выдаю- выдающихся достижений — Лакме («Лакме») — в ее ре- время отчетных гастролей в году была удостоена почетщихся достижений советско-выдающихся достижений — закме («Лакме») — в ее ре-например, в суровые годы пертуаре появляются траги-го вокального искусства. Великой Отечественной вой-расцвет творчества Гоар ны... Она часто гастролирует Гаспарян относится к перио-С 1949 года Гоар Гаспа-Доницетти «Лючия ди Лам-Здесь следует отметить, что как в пределах Союза, так ния.

рег тех предста- нюансы ее мастерства, в кокото в силу исторических из опер, камерные произвепричин вынуждены были дения и, конечно же, -- надолгие годы жить вдали от родные песни. своей страны, от подлинной До сих пор в нашей памя-Родины. Гоар Гаспарян ро- ти живет созданный певицей дилась в Каире - и все образ Виолетты («Травиата» помыслы ее, как и помыслы Д. Верди), в партии котомногих ее соотечественников, рой Гаспарян выступила в были о далекой Армении, Ташкенте в 1964 году. об обретении настоящего И вот новая встреча. Ее счастья на земле своего на- принес праздник искусств рода. И, наверное, далеко «Симфония дружбы». Сегодне случайно, что знаменитая ня Гоар Гаспарян выступает армянская народная песня с сольным концертом в пар-«Крунк» («Журавль»), став- ке культуры и отдыха имени шая для множества репатри- Тельмана. А завтра она буантов Армении своеобраз- дет петь в концертном зале ным символом мечты о да- «Бахор». В программу лекой Родине, звучит в включены арии из опер заисполнении Гоар Гаспарян с рубежных и советских комособой искренностью и теп- позиторов, и, таким обралотой.

было суждено осуществиться вицы будет представлен во в 1948 году, когда большая всем своем богатстве. группа репатриантов Армении обрела свою подлинную Родину. С этого года жизнь и творчество Гоар

оперы, редко исполняемой на Гаспарян теснейшим обра-Г. Гаспарян создала полный жениями ее оперного театпротиворечий образ вер- ра. В числе лучших обра-

Хорошо помнят ташкент-В жизненном пути певи- ские зрители и большой чарода Армении, тором были исполнены арии

зом, обширный оперный ре-Заветной мечте певицы пертуар замечательной пе-

А. СЛОНИМ, режиссер оперной студии Ташгосконсерватории.